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ВСТУП 

Актуальність теми. Підвищення ефективності розробки нафтогазових 

родовищ та збільшення коефіцієнта флюїдовилучення можливе завдяки 

нарощуванню обсягів буріння похило скерованих свердловин. Однак практика 

спорудження таких свердловин поставила перед фахівцями цілу низку проблем, 

найважливіша серед яких - забезпечення необхідного рівня надійності їх 

кріплення як інженерної споруди. Кріплення нафтових і газових свердловин є 

одним з найвідповідальніших етапів у циклі їх спорудження, від надійності якого 

залежить довговічність експлуатації свердловини, кількість і тривалість 

міжремонтних періодів, забезпечення дотримання вимог охорони надр і 

довкілля. У зв’язку зі зростанням обсягів буріння похило скерованих та 

горизонтальних свердловин збільшується кількість проблем, повʼязаних з 

кріпленням. Аналіз промислових даних підтверджує, що у похило скерованих 

свердловинах втрата цілісності кріплення трапляється у 1,5-2 рази частіше, ніж у 

вертикальних 

Незважаючи на широкий спектр інженерних рішень, скерованих на 

підвищення надійності кріплення свердловин, розв’язок задачі ефективного 

центрування обсадної колони за складної конфігурації осі свердловини на 

сьогодні залишається актуальною для нафтогазової галузі та потребує 

подальшого все-стороннього вивчення, особливо у зв’язку зі зростанням обсягів 

похило скерованого буріння. 

Метою роботи є забезпечення надійності кріплення похило-скерованих 

свердловин шляхом підвищення ефективності центрування обсадних колон та їх 

проходження по стовбуру складної конфігурації.  

Для досягнення зазначеної мети поставлені такі задачі: 

- Проаналізувати промислові дані з кріплення похило-скерованих і 

горизонтальних свердловин; 

- Окреслити основні ускладнення, що виникають у результаті неякісного 

кріплення; 
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- Описати особливості конструкцій похило-скерованих свердловин, привести 

фактори, що впливають на якість кріплення, описати технологічне 

оснащення обсадних колон; 

- Проаналізувати стан вивчення концентричності обсадної колони та 

проблеми застосування центруючих пристроїв; 

- Дослідити вплив конфігурацій стовбура на мінімальний зазор між стінкою 

свердловини і стінкою обсадної колони; 

- Розробити та надати рекомендації щодо застосування центруючих 

пристроїв для використання у похило-скерованих свердловинах. 

Об’єктом дослідження є вплив конфігурацій свердловини на 

концентричність обсадної колони.  

Предмет дослідження – вибір оптимального використання центруючих 

пристроїв для концентричного розташування обсадної колони в свердловині. 

Методи дослідження: методи підземної гідрогазодинаміки; методи 

гідроаеромеханіки; методи механіки гірських порід та геомеханіки; опір 

матеріалів; аналіз інформаційних джерел; синтез; абстрагування; узагальнення; 

пояснення; класифікація; моделювання. 

Науково-технічна цінність отриманих результатів полягає в тому, що 

досліджено вплив конфігурацій похило-скерованих свердловин на концентричне 

розміщення обсадної колони у свердловині. 

Практичне значення роботи полягає в тому, що отримані автором у 

процесі досліджень результати дозволили вибрати оптимальне використання 

центруючих пристроїв для різних типів конфігурацій похило-скерованих 

свердловин. 

Структура і обсяг роботи. Магістерська робота складається зі вступу, 

чотирьох розділів, висновків та списку використаних джерел. Вона викладена на 

117 сторінках, у тому числі 105 сторінок основного тексту, 27 рисунків, 9 

таблиць на 5 сторінках, 8 сторінок списку використаних джерел (90 

найменувань). 
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Перший розділ присвячений аналізу промислових даних з кріплення 

похило-скерованих свердловин, характеристиці основних ускладненя, що 

виникають у результаті не якісного кріплення.  

У другому розділі окреслено особливості конструкцій похило-скерованих 

свердловин, фактори, які впливають на якість цементування, сучасний стан 

вивчення концентричності обсадної колони. 

У третьому розділі проведено дослідження впливу конфігурацій стовбура 

на мінімальний зазор між стінкою свердловини і стінкою обсадної колони. 

В четвертому розділі розроблено рекомендації щодо застосування 

центруючих пристроїв. 

Загальні висновки відображають головні результати, що отримано в роботі. 

Магістерська робота виконана у Навчально-науковому інституті нафти і 

газу Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія 

Кондратюка» в 2022 році під керівництвом к.т.н., доцента, доцента кафедри 

буріння та геології Харченко Максима Олександровича. По певним питанням 

було проведено консультації із інженерами компанії ТОВ «Науково-технічне 

підприємство «Бурова техніка», в якому на момент написання наукової роботи 

працював автор даної роботи. Автор висловлює особисту подяку керівнику 

проектного відділу даної компанії Герусу Олегу Олеговуичу за слушні поради і 

матеріал при виконанні даної кваліфікаційної роботи. 
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РОЗДІЛ 1. СУЧАНИЙ СТАН НАДІЙНОСТІ КРІПЛЕННЯ ПОХИЛО-

СКЕРОВАНИХ СВЕРДЛОВИН 

1.1 Аналіз промислових даних з кріплення похило-скерованих і 

горизонтальних свердловин буровими підприємствами БУ «Укрбургаз» 

 

На сучасному етапі розвитку вітчизняної нафтогазовидобувної галузі 

проблема нарощування обсягу видобутку власних вуглеводнів для нашої 

держави є надзвичайно актуальною. У попередні роки цю проблему 

вирішували переважно шляхом збільшення обсягів буріння та введенням в 

експлуатацію додаткової кількості видобувних свердловин. Такий підхід не 

зовсім раціональний, оскільки потенційні обсяги видобування флюїдів можна 

забезпечити і меншою кількістю свердловин при якісному виконанні робіт з 

їх спорудження, зокрема і бурінням похило скерованих свердловин.  



 

ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

 

В даній магістреській роботі проаналізовано проблеми центрування 

обсадних колон у свердловинах можна зробити наступні висновки. У похило-

скерованих та горизонтальних свердловинах частіше мають місце також такі 

ускладнення, як недопуск обсадних колон до проектної глибини та 

недопідйом цементного розчину у кільцевому просторі. Ці проблеми в 

основному пов’язані з ексцентричним розташуванням обсадних колон у 

свердловині, особливо за складної конфігурації її профілю та недостатньою 

ефективністю роботи центруючих пристроїв. 

1. Незважаючи на широкий спектр інженерних рішень, скерованих 

на підвищення надійності кріплення свердловин, розв’язок задачі 

ефективного центрування обсадної колони за складної конфігурації осі 

свердловини, на сьогодні залишається актуальною для нафтогазової галузі і 

потребує подальшого всестороннього вивчення, особливо у зв’язку зі 

зростаючими обсягами похило скерованого буріння. 

Практика буріння похило-скерованих свердловин свідчить, що її ствол 

має значне відхилення від вертикалі і практично завжди викривлений у 

просторі та ускладнений жолобними виробками унаслідок руху колони 

бурильних труб та їх тертя по стінках свердловини. Орієнтація виробок у 

просторі зазвичай невідома, що ускладнює технологію поглиблення та 

кріплення свердловини. Викривлення ствола свердловини в більшості 

випадків сприяє підвищенню ймовірності утворення каверн та виробок, що 

ускладнює центрування обсадних колон. 

2. 4. Унаслідок ексцентричності обсадної колони у свердловині на 

окремих ділянках вони можуть прилягати до її стінок, унаслідок чого 

утворюються кільцеві зазори малих розмірів та формуються «застійні зони», 

що може спричинити негерметичність кріплення. Витіснення промивальної 

рідини з кільцевого простору похило скерованої свердловини тампонажним 

розчином навіть при концентричному розташуванні обсадної колони буде 



 

давати інші результати, ніж у вертикальній свердловині при 

загальноприйнятій технології робіт. Додатковою важливою обставиною є те, 

що в похило скерованій свердловині навіть застосування центруючих 

пристроїв обсадних колон не гарантує повної відсутності контакту колони зі 

стінками свердловини. Ексцентричність розташування обсадної колони 

майже завжди буде мати місце,  і це вимагає додаткових обмежень у процесі 

тампонування свердловин. 

3. На сьогодні використовують багато рекомендацій, інструкцій та 

керівних документів, що регламентують процес кріплення свердловин, 

зокрема і похило скерованих. У цих документах подано різні підходи щодо 

оснащення обсадних колон для кріплення похило скерованих свердловин 

центруючими пристроями, унаслідок чого залишаються невирішеними 

зазначені вище проблеми. 

4. За результатами виконання багатофакторного аналізу вплив 

різних чинників на величину кільцевого зазору можна зробити такі висновки: 

найбільший вплив на зміну зазору кільцевого простору серед перерахованих 

чинників має зміна віддалі між центраторами. 

5. Із вище описаного можна сказати наступне – застосування 

центраторів сприяє утворенню рівномірного цементного кільця між 

обсадною колоною і стінкою свердловини, покращує умови спуску обсадної 

колони і знижує можливість її прихоплення. Центратори не лише 

запобігають приляганню обсадних труб до стінок свердловини, але й 

виконують такі функції: полегшують процес спуску обсадної колони 

внаслідок зниження сил тертя між трубами і стінками свердловини, 

збільшують ступінь витіснення бурового розчину тампонажним під час 

цементування обсадної колони внаслідок утворення місцевих завихрень 

висхідного потоку рідини на ділянках розміщення центраторів, полегшують 

роботу з підвіски хвостовиків і стикування секцій обсадних колон завдяки 

центруванню їхніх верхніх кінців. 



 

І найголовніше центратори запобігають збільшенню стріли прогину 

обсадної труби та зменшенню кільцевого зазору, що в подальшому сприяє 

якісному цементуванню. 
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